

# 享家门口“国家级”高端医疗资源

## 北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心成立一周年

优质医疗资源分布不平衡是卫生领域的突出问题。如何确保让淄博老百姓足不出市就能享受到与北京同等的诊疗水平及服务？淄博这个牵手“国家队”、助力“地方队”的医疗资源合作共建范本给出了答案。

6月9日下午，北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心周年庆大型公益活动启动仪式在世博高新医院举行。该中心成立一年来，双方本着“合作共建，强强联合”的原则，积极开展多种形式的学术交流、科研攻关、人才培养等活动，不仅提高了淄博市区域心血管诊疗水平，也用过硬的技术、温馨的服务解决了群众急难愁盼问题，让淄博老百姓足不出市就享受到了全国顶级心血管领域专家的诊治。



世博高新医院创始人兼院长阎敬武在北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心周年庆大型公益活动启动仪式上讲话。



北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心大型义诊活动现场



义诊专家



与会嘉宾合影。

### 当好群众“护心人”

“不用东奔西走，在家门口就能让北京一流专家做心脏搭桥手术，医护人员的技术和服务让我非常满意，既感到安心又很便捷，非常感谢！”今年3月底，从重症监护室转至普通病房的患者解先生不停地为北京新安贞医院专家及世博高新医院医护人员点赞，表达着感激之情。

76岁的解先生患有多年的冠心病，此前心脏曾放过两次支架，但仍经常感到胸闷，去医院检查后，医生建议他做心脏搭桥手术。为了寻求更高水平的治疗，解先生计划前往北京求医，但因为疫情等原因耽搁了下来。一次偶然的机会，解先生了解到北京新安贞医院心血管专家团队定期在世博高新医院坐诊、手术，在淄博当地就能享受到同北京一样的就诊、手术及术后护理服务，便立即预约了专家号。

经过北京新安贞医院与世博高新医院医护团队“专精尖”的术前、术中及术后诊疗与护理，解先生康复出院，“真没想到大城市一号难求的专家号，在世博高新医院很轻松就预约上了，而且专家问诊、讲解也很耐心、很详细。如果到北京、上海等大城市做手术，路途远，费用也高，这次能在家门口让北京专家进行手术，我们真的很放心。”解先生的女儿说。

精于“救心”，当好人民群众“护心人”。与北京新安贞医院合作共建国家级心血管临床医学中心，引进全国先进心血管疾病治疗技术，不仅满足了群众家门口享受高端医疗资源的需求，也是深入实施医疗健康品质提升工程，践行“三提三争”活动要求的重要举措，对进一步提升淄博地区心血管疾病诊疗水平、使心血管疾病患者足不出市就能享受北京专家的诊疗、助力推动病有所医向病有良医转变、建设区域医疗卫生高地有着不可忽视的现实意义。

### 如何让1+1>2?

“此次打开院墙，与世博高新医院深入合作，双方将本着‘顶层设计、优势互补、互惠共赢、以点带面、分步实施、持续改进’的原则与决心，真正意义上实现两院上下互通、资源互补、合作共赢，服务淄博及周边百姓，达成1+1>2的效果。”一年前，原北京新安贞医院院长、现北京新安贞医院名

誉院长张兆光在签约揭牌仪式上如此承诺。

如今，通过一年的运行，世博高新医院搭建起了新安贞专家常态化坐诊机制，同时，在北京新安贞医院专家帮助下，医院在全市率先开展了各类复杂心脏病手术及心脏介入手术，目前已成功为54名患者完成了手术治疗，实现了两院技术和人力资源充分、有效地融合，在心血管疾病的救治能力和抢救水平登上了新台阶。

双方合作平台已搭建，如何让百姓在就医过程中更放心、安心？为确保患者生命健康、严把手术安全关，中心建设过程中，世博高新医院创始人兼院长阎敬武要求，大到医疗设备设施的购进，小到手术刀、手术钳都要按照新安贞医院专家团队的使用习惯进行配备，甚至要精细到按照来院专家的视力水平、瞳孔间距配置专用的手术目镜。同时，新安贞医院专家多次到世博高新医院中心手术室、ICU、介入导管室、影像中心等科室指导建设工作，确保从设备水平到技术水平皆居全国前沿。

以解先生的心脏搭桥手术为例，手术前，原北京新安贞医院心血管专家、世博高新医院心血管临床医学中心首席专家黄方炯教授带领新安贞医院心外科、麻醉科、手术室等科室的核心医疗护理团队对患者进行了全面细致会诊，确定了安全有效的手术方案。术中，黄方炯教授灵活运用高端技术，带领其核心团队顺利完成手术。

心脏外科手术后的患者病情随时可能出现变化，术后患者转至监护病房，会由新安贞医院ICU专家亲自进行监护治疗。3天后解先生转入普通病房，作为世博高新医院心外科常驻专家，原北京新安贞医院心外科专家蔡克强教授“接力”，保障患者术后康复工作。

“三分治疗，七分护理”，2022年9月，世博高新医院选派的第一批赴新安贞医院培训的骨干力量经过3个月的学习考核后，目前已投入到心血管临床中心的工作中。“世博高新医院一直致力于淄博市医疗卫生事业的发展，自北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心成立以来，医院心血管疾病救治能力水平不断提高，着力解决了群众看病难的问题，特别是这一年，中心的建设工作实现了新的跨越，为全市人民群众的健康，为淄博市的医疗卫生

事业发展作出了突出贡献。”淄博市卫生健康委员会党组成员、三级调研员、副县级干部刘延军如是说。

### 建立家门口健康服务长效机制

作为北京新安贞·世博高新医院心血管临床医学中心成立周年庆的系列活动之一，6月10日上午，一场由黄方炯、郑斯宏、郭成军、吕树铮、尚美生、蔡克强、刘双等北京多名心血管专家到场参加的大型公益义诊活动在世博高新医院门诊大厅举行，吸引了百余名患者慕名而来。

“您哪里感觉不舒服？目前在服用什么药物？”“担心以后看这个病不方便的，可以随时来世博高新医院，我们每周来医院坐诊！”北京心血管专家专业解答了就诊群众对于冠心病、高血压、心律失常、心力衰竭等心血管疾病诊疗方面的困惑，解决了群众关心的正确服药、合理饮食、定期随访等若干问题。对于带着病历及影像资料的患者，专家们仔细看片，为患者解答疑惑，并为患者提出了个体化的预防保健及治疗建议。

“这个义诊活动真好，我看到许多北京的专家在现场，很多国内一流的名医大咖就在我们身边，无论什么问题都能找到对应的医生，还免了我们的门诊检查费，以后看大病真的不用出淄博了。”在义诊活动现场，市民们纷纷表示，本次义诊医学大咖亲临现场，确实带来了实惠与便利，让大家收获颇丰。

强基层、补短板、建高地、促健康，致力于提高危重、疑难疾病诊疗水平，加快构建与市民健康需求相适应的优质高效医疗服务体系是世博高新医院建院以来努力的方向。

正如阎敬武所说，今后，世博高新医院将始终遵循“百年世博健康永远”的目标指引，与北京新安贞医院继续拓宽合作领域，以“团结 拼搏 务实 奉献 攻坚克难 勇攀高峰”的世博精神；以“全面提升医院医疗服务品质”的工作要求；以“看病不出淄博，大病不出世博高新”的目标，把医院真正建设成为风清气正、医术精湛、患者首选、百姓信赖、社会满意的“爱心”医院，为市民提供更加优质、高效的医疗卫生服务。

大众日报淄博融媒体中心记者 翟咏雪